

SUSCRIPCIÓN

Al trimestre. 1.25 ptas.
 Al año. 5.00
 anuncios y esquelas de defunción
 precios convencionales
 Número suelto 10 céntimos

LA PALANCA

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Se publica los martes

Administrador

D. José Sanz López

REDACCIÓN

Enrique Benito Chavarrí,

Administración: Jáudenes, 20

Propietario director: Francisco de Paula Barrera



3.000 pesetas
Regala La Palanca á sus suscriptores
3.000 pesetas distribuidas en 20 regalos
LISTA DE REGALOS

Primer regalo.....	1.500 ptas.	Undécimo.....	25 ptas.
Segundo.....	400 »	Décimo segundo.....	25 »
Tercero.....	300 »	Decimo tercero.....	25 »
Cuarto.....	200 »	Décimo cuarto.....	25 »
Quinto.....	100 »	Décimo quinto.....	25 »
Sexto.....	50 »	Décimo sexto.....	25 »
Séptimo.....	50 »	Décimo séptimo.....	25 »
Octavo.....	50 »	Décimo octavo.....	25 »
Noveno.....	50 »	Décimo noveno.....	25 »
Décimo.....	50 »	Vigésimo.....	25 »

A todo el que haga la suscripción á LA PALANCA, pored año de 1912 se le entregará un recibo numerado.
 En el mes de Febrero próximo se anunciará el día y local, en que ante Notario público, se sortearán los 20 regalos entre los suscriptores del año 1912, pudiendo los agraciados, previa la presentación del recibo, recoger en la Administración de este periódico la cantidad que le haya correspondido.
Las 3.000 pesetas que LA PALANCA regala son en metálico efectivo
Precio de la suscripción: 5 pesetas el año
 imp. H. P. Guadalajara

Por Guadalajara

Hay que proceder

«Mi campaña la interrumpo hoy. La reanudaré en el próximo número pues no he de callar lo que creo conviene á Guadalajara. El pasado jueves recibí del Ayuntamiento una nota en la que se participa que vá á procederse al arreglo de laves y tuberías del agua.
 Dios quiera que nuestros ediles se decidan de una vez á poner remedio a cosa tan urgente como la que fué objeto de mi artículo anterior.
 En eso insistiré á la vez que haga constar otras deficiencias dignas de consideración por parte del Municipio.
 Pero repito que hoy quiero suspender esa empresa. Tengo pereza para ello y en cambio, mientras averiguaré qué motivos han impulsado al Ayuntamiento para no acordarse al crear la Cantina Escolar,—esa obra hermosa que hemos aplaudido los primeros—de D. Mariano Lacabra, que en las columnas de *La Región*, publicó sus dos artículos en pró de tan humanitaria institución y que creíamos había sido el iniciador de ella.
 Ni entre las personas designadas para fomentar la Cantina, aparece su nombre ni nadie ha hecho alusión al periodista que tanto se interesó por su implantación en Guadalajara. ¡Es raro!

Quizá contribuya también á aumentar mi pereza de hoy, la penosa impresión que me ha producido estos días, oír que hay periodistas capaces de hacer oposición á personas que les niegan favores particulares, y por este solo hecho,
 Eso no puede ser. Y si es cierto, debe aclararse. Y si resulta comprobado hay que proceder en forma para castigar al que así profane la santidad de la prensa honrada.
 Del mismo modo que en el Código penal está castigado el admitir dádivas y regalos con ocasión del ejercicio de su cargo á Maestros y otros funcionarios, debe pensarse al que aprovecha las columnas de un periódico para emprender una ruda oposición contra quien le deniega alguna solicitud.
 El día que la prensa se dedique á eso, será cosa de tirar la pluma y no volver por las imprentas.
 Es muy grave el daño que puede producir á un particular, el periódico en que se

prediquen censuras que si son hijas del desprecio, merecen el desprecio de todos los que leen un periódico. Como no todos están enterados de los móviles que impulsan á quien lo escribe, es altamente perjudicial tal sistema.
 Ya se yó que es muy difícil averiguar si la intención del que escribe es recta ó está torcida por la pasión, pero creo que de todos modos hay que hacer algo para evitar que paguemos justos por pecadores y de los periodistas pueda decirse que nos valemos de la prensa para nuestro lucro y provecho personal.
 ¡Pues no nos faltaba otra cosa!
 Francisco de P. Barrera.

Literatura ESCOGIDAS INVIERNO

Con paso de tullido pordiosero que huella torpe las escarchas frías, sus noches largas y sus cortos días alterna, triste, claudicando Enero: calla helado, el arroyo prisionero que ayer llenó los aires de armonías; de las celestes bóvedas sombrías, desciende en copos mudo el aguacero; solos los campos, las florestas solas, toda en silencio la enlutada esfera, y hasta el férvido mar enaja sus olas.
 ¿Es sueño? ¿Es muerte? ¡Oh, mundo! ¡espera! ¡espera! ¡Mañana, coronada de amapolas, de amor te inflamará la Primavera!

LA AEROSTACION A MELILLA

El día 4 á las dos y treinta de la madrugada han emprendido el viaje á Melilla las tropas que constituyen la Unidad aerostática de campaña, de cuya composición dimos oportuna cuenta. El día anterior recibíse la orden de marcha para las ocho y diez de la mañana, orden que fué suspendida por el Capitán General á causa de los enlaces y combinaciones de trenes en la línea de Andalucía, y por fin la partida se dispuso y efectuó, como decimos, en las primeras horas del domingo.
 Lo intempestivo de la hora, fué causa de que gran número de personas se privaran del gusto de despedir como se merecen á los bravos aerosteros que marchan al teatro de operaciones, pero no obstante esto, desde mucho antes de las dos,

empezaron á congregarse en los andenes de la estación muchos y nutridos grupos de gente madrugadora, que poco á poco fueron engrosando con las comisiones de Jefes y oficiales de la guarnición, alumnos de la Academia de Ingenieros, Ayuntamiento, Diputación provincial, Casinos, Centros y Sociedades de todo orden, las familias y amigos de los expedicionarios y en fin, una compacta masa de seres humanos que ocupaba materialmente los amplios andenes de espera. De la prensa vimos á la representación de LA PALANCA formada por su director Sr. Barrera, el señor Saiz de Baranda (D. Carlos) y el autor de estas líneas, como redactor militar de este periódico.
 Sobre las dos menos cuarto llegó á la estación ferroviaria la Unidad Aerostática al mando de su capitán Sr. García Antúnez y tenientes Cañete, Ferrer y Reixa, pues el Sr. Ortiz Echagüe se incorporará á la Unidad en Madrid.

Formada en línea desplegada fué revistada por el Coronel Jefe del Servicio Aerostático don Pedro Vives quien la encontró en perfecto estado, con sus magníficos equipos de campaña. Acto seguido dirigió la palabra á las tropas, pronunciando una arenga elocuente y briosa, recordando las glorias alcanzadas por las fuerzas de Aerostación en la pasada campaña de 1909, y con frases solemnes en las que vibraba el amor á la Patria, á la Bandera y al Soberano, aconsejó á sus soldados el fiel y exacto cumplimiento de sus deberes para conservar incólume el honor del Ejército y del brillante cuerpo de Ingenieros, exclamando después: «Debemos dedicar un piadoso recuerdo al infortunado capitán Gordejuela, que fué jefe y organizador de esta Unidad expedicionaria. El capitán Gordejuela fué un modelo de oficiales pundonorosos y de caballeros sin tacha; debéis retener perenne en la memoria el recuerdo cariñoso del que fué vuestro valiente capitán.» Hizo también un justo elogio del sucesor Sr. García Antúnez en términos levantados que merecieron la aprobación del auditorio, que escuchó con religioso silencio el discurso del Sr. Vives, el cual terminó con vivas á España y al Rey, que fueron unánimemente contestados.
 El sargento Redondo dió un ¡viva el Coronel Vives! el sargento Vázquez un ¡viva el capitán García Antúnez! y nuestro director lanzó otro entusiástico ¡Viva la Unidad expedicionaria! á cuyo patriótico grito respondieron todos los congregados en el andén, y desde este momento se desbordó el entusiasmo, se repitieron los vivas y aclamaciones sin cesar, ofreciéndose á nuestros ojos un cuadro lleno de grandeza y de vivo amor á la Patria, altamente plausible y consolador.
 Los alumnos de Ingenieros repartían cajetillas de cigarros entre los soldados y magníficos habanos á los oficiales y sargentos, en tanto que se distribuía á la tropa una copita de anisete por paza, para entonar el estómago y sacudir el frío que llegaba implido por el viento helado del Guadarrama. Antes de eso habían apurado el sabroso Moka del cuartel, endulzándolo con el buen humor y con la a egría expansiva que nunca pierde el soldado español.
 A las dos y treinta en punto, y previos los correspondientes avisos de campana y toques de clarín se puso en marcha el convoy militar, resonando una estruendosa salva de aplausos, vivas atronadores á la Patria, al Rey, al Ejército, á todas las autoridades alcarreñas y á Guadalajara, este último por la voz ostentórea del simpático sargento Redondo. Este momento fué de indescribible sublimidad, y cuando el tren especial se alejaba con los soldados, asomados á las ventanillas, todo el público, paisanos y militares, hombres y mujeres, enviaron un clamoroso adios de despedida á los valientes aerosteros, que se confundió con el confuso trepidar de los carruajes sobre los rieles, los vivas delirantes de los expedicionarios y el lento y agudo silbar de la locomotora.

En Madrid tomaron un rancho y salieron en el tren de Andalucía número 1.002 hasta Espeluy, donde ocuparán el 1.022 que les conducirá á Málaga á donde deben llegar, según los cuadros de marcha, á las ocho y cuarenta del día 5.
 Componen la expedición 6 oficiales y asimilados, 127 tropa, 117 mulas de tiro y un total de equipajes, de peso 46 000 kilogramos.
 Como antes decimos, la despedida hecha por Guadalajara á las Tropas de Aerostación ha sido entusiasta y en extremo cariñosísima, habiendo

bejado á la estación los Gobernadores militar y civil, Sres. López de Ochoa y López González de Canales, alcalde Sr. Fluiter, para el cual hubo calurosos vivas, prueba de las simpatías con que cuenta, y una comisión de concejales de nuestro municipio, formada por los señores Madrigal, Ortega, López Cascajero y Vicenti, y todos los Jefes y oficiales del Parque Aerostático con el Coronel Vives á la cabeza, el Coronel de Zona Sr. Duero, con otra comisión; los Tenientes Coronales de la Academia Sres. Lleó y Sanchez Tirado, profesores y alumnos en gran número, los Sres. Sacristán y Martín (D. Mariano), por la Cruz Roja y público numerosísimo de todas las clases sociales entre los que recordamos á los señores D. Nicolás López, Echeverría, del Rey.
 Los soldados van entusiasmados y sumamente agradecidos á tan señaladas pruebas de afecto y de admiración para los buenos; para los inmensamente grandes porque rinden culto al valor.
 El culto al valor de que nos habla el maestro Burguete, me brinda ocasión de descubrir el encanto misterioso de una carta sugestionadora, escrita por un veterano y dirigida á su hijo, valiente sargento de la Unidad aerostera.
 Es de un capitán retirado del Ejército y de ella entresaco estos bellísimos párrafos:
 «Querido Luis: Por la prensa me he enterado de que la Compañía de Aerostación está designada para ir á combatir á la chusma rifeña. Debes hallarte tan animado y satisfecho como yo lo estoy conque vayas á defender la santa bandera que has jurado. Espero, que dentro de la modesta clase que ocupas, sabrás, en tu pequeña esfera, dejar bien puesto el honor de las armas derrotando y aniquilando al enemigo, por lo que llegarás á merecer la gratitud de la Patria y alcanzarás mañana el aplauso de la Historia. ¿Que más gloria quieres? Antes quisiera conocer tu muerte que saber habías manchado el honroso uniforme que ostentas. Procura llenar cumplidamente tus deberes y te bendicirá tu padre que te abraza, *Cefe-rino Vázquez.*»
 Esta carta hermosísima, es la voz de la raza el glorioso cantar de nuestra leyenda de héroes.
 La hemos leído momentos después de la marcha de las Tropas de Aerostación, y con su lectura nos parece oír los ecos vibrantes de los clarines que semejan himnos guerreros, de sonoras notas que enardecen la sangre.
 Es el son de la trompa bélica que arrebató la voluntad con ansias de pelea, y seca las lágrimas de la separación con el santo amor patriótico que nos invade el alma. La dulzura armoniosa de esta carta, canta con expresión de melancolía infinita, ritmo cadencioso y sublime de una marcha triunfal....
 Merecen plácemes el jefe de esta estación y el de Movimiento por haber proporcionado coches de 2.^a para la tropa y berlinas para los Oficiales.
 Los alumnos obsequiaron con cajetillas de 50 céntimos y dos reales en metálico á los soldados, y cigarros puros á los sargentos.
 El Gobernador civil con cigarros de 15 y 30 céntimos y habanos á los oficiales, y el Ayuntamiento con 1 peseta á los soldados, 2 á los cabos 3 á los sargentos y habanos á los oficiales.

Exámenes.
 Teatros
 Principal
 «El Revisor», «Gente menuda»... Menuda fué la guasa viva que se trajo la empresa (ó quien fuere el *guasón*) con traer una compañía como la que nos *distrajo* el viernes. Ahora, eso sí, primeros actores y directores... una *multitud*: todos eran directores... pero qué directores; en fin, para qué hablar.
 Las tipes—¿he dicho tipes?—me equivoqué: ah sí, bien gracias. —¿Y Heredia?—pues nada, una tontería: que se lo ha creído y ya se pone «tonto» y pide más sueldo. ¡Gracias!

Y no puedo decir más de la compañía porque me quedé dormido en la butaca. Quise pasar al escenario á dar mi *enhora-buena* á tan *reputados* artistas; pero no me dejaron pasar ni aún enseñando el carnet. ¡Lo sentí!

Con esta compañía de desconocidos se pensaba también haber dado función el domingo, pero en vista del *exitazo*, acordó la

empresa—pero que muy buen acuerdo—el ahueque.

Y así terminó la odisea de estos desconocidos artistas; desconocido el maestro, desconocidas las partes... todos desconocidos. Y hasta desconocida la empresa, en el mero hecho de dar soleta en *pequeña* para la Corte a esos desconocidos faranduleros que quisieron darse a conocer y ¡ay! no pudieron conseguirlo.

El domingo, se dieron secciones cinematográficas, y de *variétés*, que tampoco fueron muy lucidas.

Actuaron, la pareja de baile *Hermanas Garnier* y la cupletista *Conchita Vergara*. Las primeras conocidas por este público, ni gustaron ni dejaron de gustar; hacen su trabajo sin pena ni gloria.

Conchita Vergara, tampoco fué del agrado de los señores. Yo creo no debió pensar nunca en el cuplé, y seguir por el camino emprendido: que como triple cómica la hubiese ido mejor. ¡Las cosas!

Cómico

Un extraordinario éxito, por su belleza, tuvo el jueves en este Coliseo la popular y simpaticísima *Ninón*, saladísima cupletista española que con inimitable gracia conquistó el aplauso y la simpatía del público en general.

El trabajo a que se dedica esta artista es el cuplé; el cuplé viejo ó nuevo, que más ó menos picaresco oímos á diario en los *cines* y teatros; pero no es precisamente la atrevida jetrilla del cántico, ni la belleza de la composición musical lo que atrae, no; lo que embelesa y engrosa al número de admiradores, es la gracia, la desenvoltura y la alegría con que entona sus canciones conquistando la atención de todos. ¡Es muy joven, muy bella, y muy española!... basta.

En Guadalajara dejará muy grato recuerdo que se afianzará aún más, si se logran los deseos del público y de la empresa, de prolongar el contrato en vista del excelente éxito. Así sea, para que pueda recibir otra vez más la *Ninón*, mi entusiasta aplauso.

Sary *Maro*, canzonetista española, que también fué contratada para trabajar en unión de la *Ninón*, debutó el viernes, consiguiendo que se la aplaudiera. Canta bien y tiene presencia, mucha presencia y sale á escena con preciosos trajes; pero, á mi alegría! y esta la acompaña á *Ninón* desde la cuna.

Las películas que se exhibieron los cinco días fueron muy bonitas. La entrada llenos, como se merecían las funciones.

Nuestra enhorabuena á la empresa.

El señor Pepe.

LA BODA DEL DOMINGO

Francisco Saiz Lopetegui—Mercedes Sanz y Sanz

A las once de la mañana del domingo se celebró en la iglesia de San Nicolás el Real de esta ciudad, el enlace de la bella y simpática señorita Mercedes Sanz y Sanz, con el distinguido primer teniente del Regimiento de Lanceros del Príncipe D. Francisco Saiz Lopetegui.

Bendijo la unión el joven é ilustrado coadjutor de la parroquia D. Nicolás Vaquero; fueron padrinos, el padre de la novia nuestro entrañable amigo D. José Sanz López, Presidente de la Cámara de Comercio y Administrador propietario de LA PALANCA y doña Pascuala Sanz de Martínez, tía de la contrayente.

Ante el Juez municipal D. Francisco de Vin y el secretario D. Luis Fernández, firmaron el acta como testigos D. Juan Sanz Vera, D. Félix Martínez, D. Fabriciano Benito, D. Lorenzo Ferrer y D. Francisco de Paula Barrera, por parte de la novia, y D. Aurelio Monis, D. Telmo Cirujano y D. Emilio López de Letona, por parte del novio.

Terminada la ceremonia en la que lucía la novia magnífico vestido de raso blanco con encajes y grupos de azahar, y ostentaba el novio su uniforme de gala, pasaron todos los invitados al Nuevo café de la planta baja del Casino, en cuyo amplio y elegante comedor, se sirvió un espléndido banquete de setenta cubiertos, con arreglo al siguiente menú: Entremeses, Tortilla de jamón, langostinos con salsa mayonesa, ternera á la jardinera, fiambres (cabeza de jabalí, jamón en dulce, pavo trufado), flanes quesos, frutas, café y licores; vinos: Rioja y Jerez.

Trasladáronse todos luego al salón de baile del Casino donde después de bailar dos rigodones los señores *formales*, la gente joven no dejó de valsear en medio de la mayor alegría mientras consumían sendas bandejas de dulces y pasteles, que rociaban con jerez.

Hasta las cinco y media de la tarde duró la animación.

A la estación acudieron la casi totalidad de los invitados y otros amigos para despedir á la feliz pareja que en el tren de las 6:20 partió para Madrid, entre aplausos y afectuosas frases de despedida.

Que sean muy dichosos en su nuevo estado y no vean jamás interrumpir la luna de miel de que empezaron á disfrutar el domingo los Sres. de Saiz Lopetegui á quienes enviamos nuestra felicitación mas cumplida.

A los padres nada tenemos que decirles pues LA PALANCA y cuantos en ella trabajan, los

consideran aparte de la propiedad que les corresponde en este periódico, no solo como amigos de corazón, sino como de la familia y cuanto pudiéramos decir parecería apasionado. El domingo ha debido ser un día de gran satisfacción para los señores de Sanz López, que han sabido educar una hija que sobre las condiciones de virtud belleza y simpatía que la distinguen, tiene un talento muy claro que la ha permitido, sin desatender las labores de su sexo, ser eficaz colaboradora de los trabajos de la Agencia que representa nuestro Administrador, y la vieron unir su suerte á un valiente y distinguido Oficial del Ejército, que es digno caballero y será amantísimo esposo.

Día de júbilo, en fin, para LA PALANCA; no acertamos á trasladar á las cuartillas todas las emociones que experimentamos y todos nuestros buenos deseos.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Mercedes Sanz, ha ofrecido á su esposo, una cadena de oro de reloj y una botonadura del mismo metal con rubies. El novio regaló á su prometida, pulsera y sortija de oro, dos vestidos y un sombrero. Uno de los vestidos que fué el que lució en la comida, la novia, era de confección preciosa, de seda color heliotropo.

Pepe Sanz, ha regalado también á su hermana, unos soberbios pendientes de brillantes. Pilarcita, su otra hermana, la obsequió también con unas alianzas modernas de mucho gusto.

Sentiríamos olvidar á algunos de los invitados, entre los que recordamos á los señores de López (D. Nicolás), Benito (D. Fabriciano), Martínez (D. Félix), Barrera (D. Francisco de Paula), D. Gabriel Melendez, D. Lorenzo Ferrer, D. Vicente Madridal, D. Francisco de Vin, don Pedro Cerezo, D. Ricardo Cerezo, D. Juan Tabajas, D. Hilario Licrente, D. Esteban García, D. Juan García Linceras, y señoras de Sanz Vera.

La respetable señora madre del novio doña Carmen Lopetegui, á quien felicitamos muy cariñosamente por el nuevo estado de su hijo, ocupó lugar preferente en la ceremonia y en el almuerzo, que hicieron se pasara muy agradablemente con su donosura é ingenio, las señoras Pilar Blasco, Rosa Cerezo, Felipa García Sanz, Cira Llorente, Luisa Martínez Sanz, María Teresa Martínez, Pilar Medranda, Celia y Enriqueta Muñoz, S. Iledad Melendez, Amparo y Manolita Vacas Sanz, Juliana y Pilar del Pino y otras, que fueron atendidas galantemente por los amigos y compañeros del novio don Aurelio Monis, D. José María y D. Emilio López de Letona, D. Isidoro Serrano, D. Anastasio Viliena y D. Telmo Cirujano.

Los nuevos conyuges han recibido infinidad de regalos, prueba de las muchas amistades y simpatías con que cuentan. Entre otros recordamos: un reloj de centro con dos jarrones de porcelana y bronce, de los señores de Muñoz Icabalco; lámpara de cuatro luces para gabinete, de los señores de Llorente (D. Alejandro) de Sigüenza; una palmaria de plata modernista, de las señoritas de Llorente; juego de reloj y floreros, de D. Lorenzo Ferrer; figura con espejo de tocador, de los señores de Bayton; bandeja con vasos, de D. Pedro Ruiz; juego de cucharillas de plata, de D. Pedro Cerezo; juego de cuchillos de postre, de D. Aurelio Ibañez, notario de Medinaceli; idem cucharillas de plata de D. Jacinto Sacó; juego de trinchantes de plata, de los señores de Bozal; trinchante y servilleteros de plata, de los señores de Martínez (D. Félix); cubiertos de plata, de doña Lorenza Hernández; cubiertos de plata, de doña Luisa Mazariago de Valladolid; juego de trinchantes y fourquets de plata repujada, de los señores de Benito (D. Fabriciano); cubiertos de plata vieja, de los señores de Pérez (D. Alejandro); hueveras de plata, de los señores de Relano (D. Emilio); servilleteros de plata, modernistas, de los señores de Zuazaga (D. José Esteban); juego de café y azucarero, de los señores de García (D. Julio); crucifijo de plata, de los señores de Hernández (D. Cayetano); delantal batista de seda, bordado, con encajes para servir té, de la señorita Luisa Martínez; ensaladera de cristal, de los señores de Osona (don Ecequiel); cestas para frutas, de la señorita Nieves Rodríguez; *cerre d'cau*, de D. Agustín Barco; paraguas de D. Ignacio Murcia de Madrid; mantiguera de plata, de doña Amparo Moreno; servilleteros de plata, de D. Bernardo Cerezo, de Madrid; pillita de plata para agua bendita de la señorita Carmen Arribas, de Tarazona; mantiguera de plata, de D. Mariano Adrados; pillita de plata para agua bendita, de doña Aurelia Emilia Hernández; tapete de mesa, de los señores de López (D. Nicolás); alfombra de pieles, de las señoritas Isabel y María Antonia López; juego de cobre bandejas y cubre-fruteros, de la señorita Pilar Medranda; polvera y bandeja de porcelana y metal blanco, de doña María Sánchez, de Alcalá de Henares; bandeja porcelana y metal, de los señores de Uceda (D. Enrique); juego de cerveza, de la señorita Pilar Blasco; violetero y *cerre d'cau*, de doña Encarnación Sancho y sobrina; juego de té, de D. Miguel Marco, de Madrid; juego de café, de D. Juan Tabajas, de Sigüenza; galletero de D. Eduardo de Lueta y señora; tazas y platos pintados, de doña María Arroyo; platos pintados, adorno de comedor, de doña Emilia Cubero; colcha, de doña Micaela Prat; cervecera de los señores de Barrera (D. Carlos); jarrones de porcelana, de doña Brulita Domingo, de Madrid; centro de porcelana, de los señores de La Rica (D. Rafael); polvera, de don Juan del Pino y señora, de Alcalá de Henares; servicio para chocolate, de D. José Rodríguez; edredon de raso y encaje inglés, de los señores de Sanz (D. Juan), de Torrejón; juego de flores y reloj, de los señores de Madridal (D. Vicente); azucarero, de doña Carmen Alvarez, de Madrid; juego de platos pintados, de los señores de Sánchez (D. Segundo); plato para entremeses,

de la señorita Dolores Moreno; bandeja de porcelana y metal, de los señores de Corrales (don Ramón); gemelos de teatro, de los Sres de Vacas (D. Juan); mantiguera y fruteros con bandeja, de doña Felicitación Benito, viuda de Zabla; juego de café, de los señores de Zabla (Don Juan); reloj de mesa, de D. Juan Antonio Acín; jarra de cristal y brazos para luz eléctrica, de D. Gabriel Melendez y señora; juego de tocador y rosario engarzado de oro, de los señores de Moreno (D. Félix, D. Julián y hermanos) de Madrid; vajilla para doce cubiertos, de los señores de Barrera (D. Francisco de Paula); cuadros con pinturas al óleo de la señorita Pilar García, de Calatayud; juego de trinchantes de D. Maximino Alegre; juego de café de las señoritas de Meana; armario de luna de los compañeros de regimiento del novio; juego de thé, de D. Luciano Palero; fruteros, de D. Ambrosio Martín.

De sociedad

A los distinguidos señores de Bordoy, enviamos nuestra felicitación por el feliz natalicio de su último niño.

El martes pasado tuvimos la satisfacción de saludar en ésta, el joven é ilustrado Juez de primera instancia de Cogolludo D. Eugenio Arizcun.

Nuestro amigo D. Manuel Gautier celebró «sus días», siendo muy felicitado el pasado miércoles. Nosotros también le deseamos mil felicidades.

Para Calatayud, donde ha pasado unos días con su familia, salió el miércoles es el digno Gobernador civil, D. Patricio López y González de Cabaes.

La esposa del Capitán Ayudante del Colegio de Huérfanos de la Guerra D. Eugenio Morano Sarraix, dió á luz la semana última un robusto niño que se le pondrá de nombre Jesús.

Reciban los señores de Moreno Sarraix, sincera enhorabuena por tan feliz alumbramiento.

Han sido destinados á Madrid los Ingenieros Geógrafos Sres. Freixinet, del Campo y Mariu.

El jueves salió precipitadamente para Madrid, donde se encuentra gravemente enferma una tía suya, el intrépido aviador y oficial de Ingenieros D. José Ortiz Echagüe. También su madre llegó á la Corte procedente de San Sebastián por la misma causa.

Deseamos que tan querido amigo, haya encontrado mejorada á la enferma.

Enviamos sincera felicitación por su santo que celebrará el lunes próximo, á la bella señorita Eulalia Ortega.

Con toda felicidad ha dado á luz un hermoso niño, en Madrid la joven y distinguida esposa del capitán de Ingenieros, Ayudante de S. M. el Rey D. Alfredo Kindelán.

Reciban dichos señores nuestra enhorabuena, por el feliz natalicio de su primogénito.

El sábado regresaron á Guadalajara después de hacer é viaje de novios los jóvenes señores de Cañadas.

Ayer se dijeron en las Iglesias de Santiago y Convento de Concepcionistas varias misas en sufragio del alma del malogrado capitán Gortázueta, que oyeron muchos amigos de la familia del finado. D. E. P.

Con su señora llegó pasados días á esta población el oficial de Hacienda, destinado en la Administración de Propiedades de esta provincia D. Félix Costa.

Por su santo que fué ayer sinceramente felicitamos á la bella señorita Agueda Sanz.

Muchas enhorabuenas están recibiendo el comandante profesor de la Academia de Ingenieros D. Eugenio de Engenio y Minguez, y su distinguida esposa por el feliz nacimiento de su último hijo acaecido el sábado.

Nosotros también tenemos una verdadera satisfacción felicitándole.

El domingo pasó el día en Guadalajara la Sra. Clotilde de Castro, profesora de la Normal Central.

Al acaudalado propietario de Aranzueque y Diputado provincial D. Mariano Pérez Pardo saludamos el sábado en esta capital, donde estuvo de paso para Madrid.

También tuvimos el gusto de ver al Diputado provincial D. Tomás Morales.

Esta enferma una hija de D. Lucas de Velasco. Mucho celebraremos no tenga importancia la enfermedad que sufre.

Se encuentra sufriendo aguda dolencia una hermana de D. Manuel Canalejas á la que deseamos inmediato alivio.

En Guadalajara estuvo el domingo la madre del alumno de Ingenieros, nuestro amigo Sr. López Lara.

Destinado en comisión á la Maestranza de Ingenieros ha fijado aquí su residencia al lado de su familia que vivía en Guadalajara, el ex-ayudante del General Escrivá, teniente coronel Sr. Melendreras.

El miércoles pasado tuvo la desgracia de caerse por una ventana del Instituto el niño Vicente Trotonda, hijo del topógrafo de iguales nombre y apellido, produciéndose la rotura de una pierna.

Con las naturales precauciones fué trasladado á su domicilio, en donde sus padres le cuidan con cariño. Celebraremos que pronto se encuentre completamente bien.

En el próximo mes de Abril contraerán matrimonio el oficial de telégrafos D. Antonio Molero y la bella señorita Angelita Lamba, hijos respectivamente, del Decano del Colegio de Abogados y del Coronel Subdelegado del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Pasados días saludamos al activo y simpático diputado provincial D. Ramón Casas.

Con sus tíos señores de Gutierrez de Bustillo, se encuentra hace días en esta capi-

tal, la muy bella señorita Pilar Guajardo, hija del notable doctor madrileño así apellidado.

El próximo viernes es el santo de nuestro amigo D. Facundo Martínez, al que enviamos mil felicidades.

Al lado de su hijo D. Joaquín, alumno de Ingenieros, pasó el domingo en esta capital el general Milans del Bosch.

Con motivo del fallecimiento de la señora viuda de Alamán, estuvieron en Guadalajara su hermana doña María Ortega, esposa del ex-consul D. Enrique de Veitia; sus hermanos políticos D. Francisco y D. Manuel Alamán, Administrador de Propiedades de Segovia, y médico de Madrid respectivamente, y sus hijos D. Ramón y D. Emilio, alumnos de la Academia de Infantería.

Por fin se celebrarán—como en años anteriores—en el Teatro, los dos bailes de máscaras que organiza el Casino de Guadalajara para el próximo carnaval.

Ya está demostrado que en el Coliseo resultan tan más brillantes que en la Sociedad, donde los salones son insuficientes para contener tanta gente como acude á estas fiestas.

Por esta causa ha producido buena impresión el que la Junta se haya decidido á seguir la costumbre aun cuando los desembolsos materiales sean mayores, pues la comodidad y la lucidez no se verían por ninguna parte de celebrarse los bailes en el Casino, como pensaron los señores de la Junta, pensamiento que nosotros recogimos.

Forman la comisión de adorno del Teatro los señores Ariza, Martín (M.), Zabla (B.) y Carrasco (D. Juan).

Ahora á esperar el resultado de estas fiestas, que se celebrarán el martes de carnaval y el domingo de Piñata, que deseamos sea todo lo halagüeño como el de análogos bailes de otras épocas.

En Madrid ha fallecido la respetable señora D.ª Emilia Sureda Góngora viuda de Martínez, madre de nuestro querido amigo el distinguido abogado del Estado D. Luis Martínez Sureda, á quien enviamos el testimonio de nuestro más sincero pésame, y deseamos la resignación necesaria para soportar tan gran dolor.

Declaro de la gravedad en que se encuentra la señora de nuestro querido amigo don Emilio Casado, parece que desde ayer se ha iniciado alguna mejoría.

Hacemos los más fervientes votos porque se opere una reacción favorable y veamos pronto restablecida á la enferma.

IN MEMORIAM

El día 18 de Enero se cumplió el primer aniversario del fallecimiento, acaecido en Madrid, de un hombre ilustre que, á otros muchos títulos tan importantes cuanto merecidos, unía el, para nosotros muy estimable, de haber nacido en esta provincia á la que siempre profesó entrañable cariño. Nos referimos al Excmo. Sr. D. Juan Catalina García que, de humilde origen, supo labrarse por su propio esfuerzo una envidiable posición y dar á su nombre brillo más imperecedero que el proporcionado por la riqueza ó los blasones, lustre que sólo es dable alcanzar en fuerza de talento y laboriosidad.

La personalidad de D. Juan Catalina, historiador insigne, notable periodista, sabio catedrático y arqueólogo, es harto conocida, no ya en España sino en el mundo entero, por cuantos á los estudios históricos se consagran, para que pretendiésemos descubrir la, —tarea muy superior por otra parte á nuestras menguadas fuerzas—. Solo nos proponemos hoy recordar á los lectores de LA PALANCA que hace un año desapareció del mundo de los vivos el insustituible cronista de Guadalajara, quien dedicó á ella buena parte de las obras que de su galana pluma brotaron, pues no es justo olvidar pérdida tan irreparable para las patrias letras en general y muy singularmente para aquellos que nacimos en tierra alcarreña.

La provincia de Guadalajara, y en nombre de ella el Ayuntamiento de la capital, acordaron hacer presente testimonio de gratitud á D. Juan Catalina, poniendo su nombre á la actual calle del Museo, sustitución que, si aún no se ha llevado á cabo, débese á esperar el concluir la urbanización de la mencionada vía, según atentamente nos ha comunicado nuestro popular alcalde señor Fluiteros.

Catalina publicó, entre otras obras muy notables, algunas tan importantes como la «Historia sucinta de Nuestra Señora de la Almudena», un estudio sobre «El Fuero de Brihuega», la «Biblioteca de Escritores de la provincia de Guadalajara y Bibliografía de la misma hasta el siglo XIX», (I) y otras muchas que sería prolijo enumerar.

Nada de extraño tiene, pues, que su patria chica dedique un piadoso recuerdo á hombre que tanta honra la legó.

Reiteramos en estos días á su distinguida familia, con la que nos unen lazos de amistad muy preciada, nuestro más sentido pésame.

(1) «Y dos tomos de la «Historia General de España», escrita por individuos de la Real Academia de la Historia, de la que era Secretario perpétuo».

PRETENSION JUSTA

El pasado domingo se reunió una numerosa comisión de padres de familia de esta localidad para protestar contra la inmediata aplicación de la nueva ley de Reclutamiento. Como presidente de dicha comisión fué elegido el Sr. Bayton y como secretario el Sr. Pardo. El Sr. Bayton dirigió la palabra á los demás padres de familia, haciendo varias manifestaciones de la poca equidad que existe en la nueva ley, y luego se redactó un telegrama que fué aprobado por todos, dirigido á los Senadores Sres. Obispo de Jaca, Bosch, Allende Salazar y Concas y otro al Excmo. Sr. Conde de Romanones, que decía así:

«Padres mozos soportables actual reemplazo ruegan V. E. interpongan valiosa influencia contra rigor ley 19 Enero, carece caracter ejecutivo.—Verificado alistamiento ley antigua resu la injusto aplicación nueva.—Mozos sorteaables residentes extranjero antes cumplir 20 años habiendo depositado suma responder servicio resultan beneficiados por amparados art. 33 ley antigua considerándose redimidos. Este establece distingos injustos entre individuos mismo reemplazo aparte otras razones que justifican suspensión aplicación nueva ley.—La Comisión.»

A las nueve de la noche visitaron á los señores Gobernador civil de la provincia y Alcalde, para ponerles de manifiesto su pretensión y pedirles su apoyo en tan justa solicitud.

LA PALANCA está á la disposición de los peticionarios si de ella pueden necesitar.

Ayuntamiento

Habiendo observado mucha negligencia á los bandos que con fecha 18 de Febrero de 1908, se fijaron al público interesando á los dueños ó representantes que están obligados á dar conocimiento por escrito y bajo su firma en la Secretaría de este Ayuntamiento así como también de igual modo el dueño, administrador ó encargado de toda vivienda que se alquile de nuevo, tampoco se excluye de este deber el no pagar alquiler, pues, aunque el que pase á ocupar la vivienda sea el mismo dueño de la finca ó otra persona ó colectividad á quien aquel la haya cedido gratuitamente ó que por cualquier título tenga derecho á disfrutar de la habitación, les incumbe del propio modo su cumplimiento tanto al propietario como al que ocupe la casa.

Con motivo del nuevo impuesto de inquilinato este servicio es muy importante y se recomienda el más exacto cumplimiento del mismo para evitar que haya necesidad de imponer las penalidades establecidas.

Para llenar estos requisitos en la Secretaría del Ayuntamiento se facilitarán á los interesados las hojas impresas necesarias.

En virtud de los trabajos que es necesario realizar para arreglo de llaves y tuberías de la red interior de la población, dejará de suministrarse agua durante unos días de tres á cinco de la tarde.

Vida militar

Concentración de reclutas

Ha terminado en esta Zona de reclutamiento la concentración de reclutas del reemplazo de 1911, y destinados á Cuerpos de la península, después del reglamentario sorteo para África, donde se destinan de esta Caja 179 soldados. A las tropas de Aerostación vendrán cien reclutas de distintas zonas, formándose la segunda unidad. Los comandantes Gallego y Tobalina, y los capitanes Goñea, Ruiz Iraola y Sainz de Baranda, inspeccionados por sus jefes señores Dueto y Camino, han trabajado incesantemente.

Ascensos

En la propuesta ordinaria de este mes han sido promovidos al empleo inmediato los primeros tenientes de Ingenieros D. Ednardo Barrón y D. Juan Beigbeder. En Infantería el capitán profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra D. Félix Pastor y en Sutendencia el auxiliar de segunda D. Santiago Viqueza, destinado en esta plaza.

Destinos

Han sido destinados los siguientes Jefes y oficiales de Ingenieros: Comandante, D. Miguel Cardona, á la Comandancia de Algeciras. Capitanes, D. Inocente Sicilia, á las órdenes del comandante general de la sexta Región, D. Juan de la Puente, al sexto regimiento mixto. Segundos tenientes (E. R.), D. Juan García Plaza y D. Francisco Ruiz al primer depósito de Reserva y Comandancia de Méjilla, respectivamente.

Los aeroplanos

El coronel Vives tenía proyectado que los aeroplanos Bristol que se ensayan en la Escuela de Aviación de Madrid, vinieran á Guadalajara el viernes ó el sábado pero el mal tiempo ha impedido se cumplan sus deseos.

No tardaremos mucho en presenciar los vuelos de los magníficos aparatos ingleses que en cuanto mejore el tiempo vendrán desde Madrid.

Gacetas

Función benéfica.—Ya organizada por los Alumnos de la Academia de Ingenieros y el cuadro artístico de *Nova-Club*, se celebrará en el teatro principal á las nueve de la noche del jueves; se pondrá en escena la graciosa obra cómica en tres actos *La divina providencia* y leerá un poema escrito en décimas por D. José Velarde, titulado *Fray Juan*, D. Vicente Ruiz, nuestro distinguido colaborador.

Hay gran entusiasmo por asistir á la fiesta con la que han dado sus patrocinadores una nota de patriotismo que redundará en favor de los heridos en la campaña del RIF.

Pésame.—El día 27 del pasado mes víctima de rapidísima dolencia, voló al Cielo el precioso niño Pepito Ramiro, de cinco años, hijo del ilustrado abogado y popular Alcalde de Renera nuestro querido amigo, D. Manuel Ramiro, el que se encuentra, como su distinguida esposa, bajo el peso de la terrible desgracia que les ha sorprendido.

Reciban los señores de Ramiro y familia nuestro más sincero pésame y Dios les conceda toda la resignación necesaria para sobrellevar el rudo golpe que acaban de sufrir.

Zarzuela chica.—El próximo domingo actuará en el «Teatro Cómico» una compañía de zarzuela chica dirigida por el primer actor y director D. León de Román y de la cual forman parte las tiples Mercedes Arenal, Encarnación Ruiz y Agueda Rodríguez, el barítono, Eduardo Fernández y el tenor cómico, Ricardo Lestar.

Se pondrán en escena las obras siguientes: á las cinco (sección sencilla), «El Trebol», á las seis (sencilla), «El Contrabando», á las siete (doble) «El Trebol» y «El Diablo con faldas», y á las diez (doble), «El Contrabando» y «El Mal de amores».

La compañía aun cuando es modesta y sin pretensiones, es seguro que ha de ser del agrado del público, que tanto favorece al teatro de la calle de Alfonso López de Haro.

Fiesta teatral obrera.—En el teatro principal celebrarán función el sábado próximo las sociedades obreras, poniendo en escena «El Crimen de anoche», (juguete cómico) «El Tunel», (zarzuela) y «Música popular, (sainete).

En la representación tomarán parte simpáticos aficionados que han sido muy aplaudidos en distintas ocasiones.

Para la dependencia del teatro.—También el día 15 del actual se celebrará en el mismo teatro el beneficio de la dependencia del mismo con un escogido programa. Se representarán las aplaudidas zarzuelas «Cómo está la sociedad», «Los Puritanos» y «Ruido de campanas».

Para ello se ha contratado á la Srta. Inésita García, simpática y bella tiple cómica que tantos admiradores cuenta en esta población.

Interesante.—El comercio de ropas hechas, mercería, paquería, etc., de Nuestra Señora del Amparo, Plaza de Marlasca, 1, (Antes Santo Domingo), se ha trasladado por comodidad para el público, á la calle Mayor alta 4, local que ocupó la sombrerería de Ainsua. A cinco pasos de la Plaza Mayor.

Pérdida.—En la noche del 29 del pasado mes de Enero, perdió una persona, desde la cuesta de Calderón á la calle Mayor, un anillo ajustador de oro que por ser recuerdo de familia tenía en mucha estima su dueño quien gratificará al que lo devuelva en la cuesta de Calderón, 5, bajo.

Primer informe.—En la Audiencia de Madrid informó por primera vez el sábado 27 del pasado el joven Letrado, pasante del Sr. Abril y Ochoa D. Ernesto Tirado é Illanes defendiendo al extorero Mediavilla en causa que se le seguía por injurias. Enhorabuena.

San Blas en Cabanillas.—Con solemnidad se han celebrado las fiestas de San Blas en Cabanillas, desluciendo las profanas á causa de la lluvia incesante durante todo el día tres.

En casa del Diputado provincial Sr. Celada se reunió mucha gente que fué galantemente atendida.

Diputación provincial.—El próximo viernes celebrará sesión la Diputación provincial.

Sección Adoradora Nocturna.—El domingo próximo, día 11 del actual, se celebrará por encargo de esta Sección, una solemnísimas Misas cantada en honor de la Stma. Virgen de Lourdes en su capilla propia de la iglesia de Santa María, donde se halla canónicamente establecida la Adoración Nocturna.

Terminada la misa se distribuirá entre los fieles asistentes al acto el agua milagrosa de Lourdes.

Jura de bandera.—Por encontrarse enfermos, no pudieron jurar con sus compañeros los alumnos D. León Ramón Cura y D. Miguel Cerdá. El jueves lo hicieron en el Picadero de la Academia, ante los Profesores y sus demás compañeros. Enhorabuena.

El Cohete.—El viernes vió la luz por primera vez este semanario satírico que si cumple su programa merecerá ser leído, pues la imparcialidad es cosa cada día menos corriente.

Celebraremos que *suba mucho* y tenga larga y próspera vida.

El acreditado establecimiento tipográfico de D. Hipólito de Pablo, en cuyos talleres se tira el nuevo colega, se vió muy concurrido el indicado día por amigos del redactor jefe del nuevo colega D. Antonio Suarez, á quienes este obsequió con pastas y licores.

Tenemos entendido que el segundo número *vendrá bueno*. Recomendamos su lectura que resultará amena é interesante.

Consejero del Banco.—Ha sido nombrado Consejero de esta sucursal del Banco de España el acreditado comerciante y ex-concejal de este Ayuntamiento D. José Llandera.

Accidente en automóvil.—El jueves último sufrió un accidente la bellísima señorita Pilar Sainz de Baranda, hija del Gobernador civil de Teruel, y que con tantas simpatías cuenta en Guadalajara. Por fortuna no revisió los graves caracteres que pudo tener el percance ocurrido en Madrid y en la calle de la Florida. Iban en el automóvil de los señores de Fernandez de Gamboa, hermanos de la señora de Sainz de Baranda, la dueña del mismo con sus hijas y sus sobrinas Pilar y Josefina Sainz de Baranda, cuando se interpuso una mujer que llegó á tropezar con el motor. Gracias á la habilidad del chauffeur, resultó ileso la atropellada, pero al hacer el viraje para evitar arrollara el auto á la citada mujer, sufrió aquel tan violento choque contra la pared de una casa, que se rompieron todos los cristales del mismo y resultó con varios desperfectos, al tiempo que las personas que lo ocupaban salían contusas todas y Pilarcita Sainz de Baranda, con dos grandes heridas en la región frontal, que la produjeron abundante hemorragia. Curada provisionalmente en una botica, volvió al domicilio de sus tíos y hoy se encuentra casi restablecida lo que celebramos muy de veras.

“LA PALANCA”, se vende en el Kiosco de Camarillo y en la portería del Casino.

L'ASSICURATRICE ITALIANA

Compañía de Seguros contra accidentes colectivos, Individuales y de Responsabilidad civil.

Fondos de garantía. Liras: 11 274 944 99
Siniestros pagados. Liras: 28 720 627 10

Sucursal Española: Barcelona Paseo Colón 7
Sub-dirección Regional: Madrid Hortaleza 81-1º

Representantes en todas las provincias
Subdirección en Guadalajara

D. Francisco de Paula Barrera
Calle E. Benito Chavarri, núm. 6, principal
(Anuncio aprobado por la Comisaría general de Seguros).

LA FAVORITA

Mayor baja 10 (frente á la farmacia de la Viuda de Bartolomé)

Esta nueva casa ofrece al público en general sus géneros á los precios siguientes:

Ensamadas hechas diariamente.....	0'10
Ceres especiales para desayunos.....	0'10
Suizos id. id.....	0'10
Glorias exquisito postre.....	0'25
Id. id. id.....	0'50
Gran surtido pastas medio kilo.....	1'25
Id. id. finisimas medio kilo.....	1'50
Agujas de Ternerera y lomo.....	0'15
Id. id. id.....	0'25
Carolinas especialidad de la casa.....	0'30

Bizcochos borrachos y gran surtido en cajas embases para los mismos, gran variación en pasteles, postres, dulces, trancos, tartas y caprichos de todas las clases. Vino generoso y el el digestivo C. Lisay.

La Favorita Mayor baja, 10 (al lado del comercio de Vega).

Venta de vino y garbanzos

Vino superior de cosechero á 3 pesetas arroba. Garbanzos á 10'50 y á 8'50 pesetas arroba.

En la calle de Torres, casa que fué del curato de Santiago, núm. 5.

Marca registrada EL CASTILLO

E. GUADBADO Y MARTIN

Rioja Claret Fino HARO Rioja

Pídense en todos los Restaurants y Fondas

FIDEL GONZALEZ (Vaciador)

Vacia toda clase de herramientas de corte; sale responsable á su trabajo.

Encargo á todos los parroquianos no pregunten á ningún vaciador ambulante.

Vengan á este domicilio; Plaza de Dávalos, núm. 4, entresuelo derecha.

Para carnaval

El dueño de la Confitería de San Gil tiene el gusto de participar á su numerosa clientela que acaba de recibir un inmenso y variado surtido en objetos para carnaval como son: preciosas bolsas de raso de seda y de piel, cajitas de idem y de cartón para bombones, cestitas, bonitas cajas con muñeca, etc., todo ello á precios muy ventajosos.

También se ha recibido un precioso modelo de cajas de metal para dos libras de bizcochos borrachos, las que á pesar de ser muy finas y más caras que las actuales se venden al mismo precio que las otras ó sea á 3 ptas. caja.

IMPORTANTES REGALOS

A precios inverosímiles cedemos hoy en lotes, artículos de imprescindible utilidad para el público.

Sólo registrarán tales precios durante los días que se inserta el presente anuncio. Los pedidos ocho días después se entenderán gravados con 25 por 100.

Primer lote, 2'50 pesetas
Un aparato que contiene lo siguiente: un sello de goma con el nombre y apellido que se desee; un timbre de metal para lacre con las dos iniciales que se dirijan, mango para pluma y lapicero.—**Precio, 2'50 pesetas.**

Segundo lote, 2 pesetas
Una caja imprentilla con 96 letras, números y signos de goma, componedor, pinzas, tinta y almohadilla.—**Precio, 2 pesetas.**

Tercer lote, 2'50 pesetas
Un aparato que contiene las 8 formas comerciales siguientes: Sin gastos, Certificado, Impreso, Conforme, Pagado, Recibi, Copiado y Anulado.—**Precio, 2'50 pesetas.**

Cuarto lote, 20 pesetas
Un aparato Copista Rápido, tamaño 25 por 16 centímetros y peso menor de 5 kilos, para obtener un centenar de copias en pocos minutos, propio para Compañías, Sociedades, Banqueros, etc., y para las personas que quieran imprimir ellas mismas manuscritos, memorias, menús, música, dibujos, cartas de invitación, programas, circulares, planos, tarifas, etc. Las copias se obtienen lo mismo de escritura á mano que á máquina, de música, dibujos, etc., y pueden sacarse indistintamente en negro ó en colores.—**Precio, 20 pesetas.**
Tenemos tamaños mayores.

Los pedidos, acompañados de su importe en libranza, giro postal ó sobre monedero, á los Sres. Costa y C.ª, Alvarez, 4, Barcelona. Si se desean los objetos certificados, añadir 25 céntimos.

Admitimos sellos de 15 céntimos para los pagos, aumentando el 10 por 100 sobre los precios señalados, encargando en este caso se certifiquen las cartas.

NOTA.—En los timbres de goma y demás artículos anexos que se nos encarguen, excepto los anunciados, descontaremos el 25 por 100 de nuestros precios corrientes.

PELLIZAS á 9 75 hasta 40 pesetas. Trajes á 12'50 hasta 40 pesetas para caballero, jóvenes y niños. Capas desde 22 hasta 75 pesetas. Gabanes para caballero y jóvenes. Trajes de pana pantalones, chalecos y cazadoras forma peliza. Prendas confeccionadas para caballero, jóvenes y niños por separado.

CALZADOS DE VARIAS CLASES

garantizados por su buena construcción á mano con materiales de primera calidad. ¡Probado! Rusos y zapatillas de abrigo. Ropas blancas, camisería para señora y caballero. Tapabocas y mantas para viaje y cama. Mantones, géneros de punto, paraguas. Unico establecimiento donde se encuentra de todo. Se garantiza la calidad de todos los géneros que vende esta casa. Gran surtido en relojería de pared, bolillo y despertadores de las mejores fábricas. Inmensa variedad en objetos de platería desde lo más barato hasta cuanto se desee. No compra objetos de estos, sin ver precios de esta casa.

ECONOMÍA VERDAD

VENTAS Á PLAZOS Y AL CONTADO

Estudio 10, única tienda en esta calle

SE VENDE

de 100 á 500 ovejas con sus corderos superiores. Para tratar con su dueño D. Agapito García en Auñón, (Guadalajara).

Pasta dentífrica “Nacarmín”

Indispensable para la limpieza de los dientes y la conservación de las encías.

Nuestra pasta dentífrica puede considerarse como la mejor en el mundo por responder las materias de que se compone á combatir todas las afecciones de la boca y conservar la blancura más perfecta en la dentadura, siendo á la vez un excelente tónico de las encías.

En la dentadura amarilla ó negra el uso de la pasta «NACARMÍN» da el blanco más perfecto á la cuarta vez de su empleo.

Hecho un detenido análisis en el Laboratorio, ha resultado ser nuestra pasta dentífrica «NACARMÍN» un remedio eficaz sin rival para el cuidado y aseo de la boca en general, como así lo indica el certificado obtenido por dicho centro.

Para el uso basta frotarse la dentadura con una pequeña cantidad de pasta «Nacarmín», en cepillo apropiado.

Puntos de venta: El Ramillete Europeo.—Sevilla, 8 y 10. Perfumería.—Precio: 2 pesetas.

Pídense en todas las perfumerías y droguerías de España.

SE VENDE

un buen piano en condiciones inmejorables, dará razón el capitán D. Carlos Barrera, Plaza de Marlasca, núm. 11.

Guadalajara 1912.—Imp. Bardales, 5

